

长春一东工会: 让员工感受“疫”路有爱

病毒无情,工会有情。长春一东离合器股份有限公司工会在做好疫情防控工作的同时,多措并举关爱员工,重点做好因受疫情影响而出现困难员工的帮扶工作,让员工感受到“疫”路有爱。

3月12日,长春一东按照地方政府的规定,开启居家办公模式。3月18日,该公司工会购买了水果、口罩和换洗的衣物送给在公司留守值班的员工。提级管控后,第一时间建立了微信互助群,工会工作人员将汇总的长春市买菜、买药、买生活用品攻略发到群内,帮助员工解决实际困难,对于不会使用手机买菜的员工,提供一对一帮助。3月28日,一名员工急需糖尿病药物,党群工作部齐丹丹等人第一时间查找附近小区药店电话,以最快速度协助购买。同时,大家还将自己买菜、购物的小妙招发到群内,互帮互助,温暖彼此。

该公司工会还开展了全覆盖调查摸底,对受疫情影响较大的困难职工进行精准识别、精准帮扶,共梳理出35名困难职工。在该公司党委的大力支持下,4月1日,该公司工会为35名困难职工发放7000元慰问金,并鼓励受疫情影响的员工都能用积极的心态战胜疫情带来的困难。

“长春一东结合‘我为群众办实事’实践活动,将持续关注员工动态,重点关注因为疫情原因导致家庭困难的员工,让他们时时刻刻都能感受到来自公司的关爱。”公司党委书记、总经理刘晓东说。(王欢)



蒙牛乳业 慰问一线防疫人员

4月4日下午,蒙牛乳业马鞍山有限公司人员来到G4221沪武高速公路采石硐出入口卡点,将500盒牛奶饮品分发给坚守在一线的防疫人员,感谢他们为守护“平安家园”付出的辛勤努力。

胡智慧 姚杰超 摄影报道

柏林煤矿工会组织班组长开展致敬人民英雄党史学习教育

3月30日,川煤集团华荣能源柏林煤矿工会组织30名班组长到通江县川陕革命根据地红军烈士陵园,开展了致敬人民英雄主题党史学习教育活动,进一步增强班组长的爱党爱国意识。

该矿工会坚持常态化开展党史学习教育活动,在组织班组长进行强化党史知识教育的同时,积极利用周边红色资源开展红色教育。在该矿工会工作人员的带领下,30名班组长参观了通江县川陕革命根据地红军烈士陵园中的丹心主题雕塑、英勇烈士纪念碑、红军烈士墓墓区、无名烈士纪念馆、总医院旧址群、“赤化全川”石刻标语等,学习了英烈们的先进事迹。班组长们参观烈士陵园后表示,要弘扬红军英勇奉献的革命精神,牢记初心和使命,在岗位上建功,为企业的改革贡献自己的力量。(何永兴 张露萍)

精探大川中 筑梦气大庆

“精探大川中,筑梦气大庆,为打造中国天然气产业发展‘西南增长极’、保障国家油气安全再立新功,再作新贡献!”在四川盆地大川中蓬安-西充地区三维地震勘探项目即将鸣炮采集之际,探区三方单位75名党员作出共同承诺。

做深做专“联合党建” 打造物探精品工程

为充分发挥党建示范引领作用,3月23至24日,西南油气田分公司勘探事业部、东方物探西南研究院、西南物探分公司13个党支部,在蓬安-西充三维项目工地开展了“精探大川中,筑梦气大庆”的联合主题党日。汇聚三方力量,推进党建与生产有效融合,合力打造精品工程,喜迎党的二十大召开。

这是西南探区一体化单位做深做专“联合党建”,以党建互联促进发展共赢;做优做精探区“党建联盟”,提高探区“党建联盟”的参与度、实效性和影响力的又一次生动实践。

“近年来,西南物探分公司党委在实践中探索实施了西南探区一体化党建模式和‘1+N’项目党建模式,有力促进了一个项目锻炼一支队伍、解决一批难题、打造一个精品,引领和推动了勘探项目任务高质量完成,提升了基层党组织战斗力,扩大了先锋模范带头作用,释放了创新创造活力,形成了可以全面推广的宝贵经验。”活动中,西南油气田分公司勘探事业部党委委员、副经理赵容容在致辞中说道。

建设中国“气大庆”,是落实国家战略部署、服务国家战略需要的具体行动,也是能源

企业高质量发展的重大历史性机遇。蓬安-西充三维项目作为打造中国“气大庆”的重要保障项目,对加快蓬莱气区勘探进程具有重要意义。

赵容容希望参与本次联合主题党日活动的各党组织和全体党员,要切实扛起建设中国“气大庆”的主力军、排头兵的重任,积极推行甲乙方、西南探区项目联合党建,做特做强“党建引领工程”,做优做精探区“党建联盟”,优化运行“四联”工作机制,紧密围绕生产经营,围绕“气大庆”项目重点难点问题进行深度合作,拓展互助共赢、安全和谐新局面,在党建引领下,打造物探精品工程,以优异成绩向党的二十大献礼。

全力打造山地铁震勘探新标杆 彰显山地铁军找油找气价值

活动现场,观看了企业文化宣传片,进行了“党员责任区”、“党员先锋岗”、“党员突击队”、“青年突击队”党建示范引领工程授旗授牌仪式,四个作业单位的党支部书记代表本单位作了表态发言。项目党支部书记姚志武代表西南物探207—259联队全体党员作出了郑重承诺,他表示联队党支部将系统谋划党建引领工程,坚持党建工作与生产经营深度融合,以高质量党建引领高质量发展,深入开展“两个示范”、“两个突击队”及“四创”党建活动,引导党员围绕项目运作目标担当作为,建功立业,为蓬安-西充项目安全、优质、高效运行提供坚强保证,把蓬安-西充三维项目打造成为“优质工程”、“精品工程”、



“示范工程”。

蓬安-西充三维项目对推进四川盆地高效勘探,支撑川中古隆起及周缘立体勘探、扩大规模储量,加快蓬莱万亿气区建设具有十分重要的意义,东方物探公司、西南油气田分公司高度重视,对项目进行重点保障,实行升级管理。西南物探分公司创新推行大联队施工模式,集中优势资源将两支甲级物探队组建为物探联队统一施工,全力保障项目安全、优质、高效运行;勘探事业部、探区单位精诚协作,成立了项目前线联合指挥部、联合攻关小组,为项目生产提供了全方位的靠前支撑保障。

“西南物探分公司有信心和决心按时保质完成各项任务。”西南物探分公司党委书记吕福清在总结发言时表示,这次甲乙方三家单位13个党支部强化联合党建,深化交流合作,助推共赢发展,是西南探区党建联盟一体发展的又一次深度实践。希望以本次联合主题党日活动为契机,把党支部战斗堡垒作用、党员先锋模范作用,充分发挥到项目攻坚克难的第一线、提质增效的最前沿,示范带动全

体参战员工凝聚一条心、拧成一股绳、卯足股劲,形成“一岗一面旗、百旗带全局”的大场面,全力推动蓬安-西充三维项目高标准、高质量、高效率运行,全力打造山地铁震勘探新标杆,在“精探大川中、筑梦气大庆”中充分彰显山地铁军的找油找气价值。

随后,西南油气田分公司勘探事业部、东方物探西南物探分公司相关人员进行了对外沟通交流,凝聚智慧力量,共同打造和谐探区、安全探区、文明探区,为探区油气勘探开发的顺利进行提供有力的协调保障。

24日上午,全体党员在朱德汉白玉像前庄严肃立,向朱德同志敬献花篮,西南油气田分公司勘探事业部党委书记余金带领党员重温了入党誓词。随后大家参观了朱德同志故居纪念馆、朱德故居、国防教育园,开展了《艰难的历程 坚定的信念》专题党课学习,大家深切地感受到了朱德同志为党、为国、为民革命到底的一生,进一步坚定了共产党人的理想信念和初心使命。

(姚志武 贾鹏 陈文举 李妮 屠强)

党徽一颗亮身份 党徽就是工作证

“刚开始,我们担心佩戴党徽上岗这项活动坚持不下去,实践证明,这种担心是多余的;不但大家都能很好地坚持,而且在‘查隐患、堵漏洞、管安全’过程中正能量满满,在实现首季开门红当中起到至关重要的作用。”3月28日,唐家河煤矿党委书记谭小刚的话掷地有声。

唐家河煤矿党委下辖18个党支部,197名在岗党员亮明党员身份,重塑党员形象,增强自我约束力和服务意识,即亮身份、树形象、作表率。地面单位党员上岗一律胸前佩戴党徽,井下单位党员配戴印制了“共产党员”和党徽字样、图案的安全帽,方便员工群众监督。

“党徽一颗亮身份,温暖员工群众心。”“老李,你那安全帽下颚带没系好,你正准备入井,可要当心啊!”“赵师傅,你拆零件离皮带远点儿,虽说皮带停了,但也得小心。”“小张,

你们的工作负责人呢?待会儿要推溜移架,他咋不在跟前看着?”……矿长赵小彦带班,头顶党徽从井口到11644综采工作面,他一路走一路叮嘱。工作面上,他询问员工,一季度承诺的提高班中餐质量,工业广场再架一座人行天桥,工资涨5%等三项目标已经实施,大家满不满意?员工们在逼窄的工作面异口同声地说,矿长为大家办实事,我们非常满意!11644是薄煤层综采工作面,纯煤厚60厘米,斜高120厘米,操作工直不起腰。赵小彦现场指挥割顶棚30厘米,既提高煤炭资源回收率,员工操作又能站直身体。一名员工说,跟着这样的“公仆”干,工作有尊严,有幸福感、安全感,获得感!

亮身份赢信任,员工誓与党同心。自从亮身份活动开展以来,许多党员深深感受到普通员工遇到急难险重问题第一时间往往都是向头顶党徽的党员求助。在1112综采工作

面,员工张旭说:“切顶卸压顶板不下来,悬空面积大,着实有点危险,一着急想不出好办法,我只好向党员夏金兵求助。”夏金兵让张旭退到安全地带,手持液压枪迈向一排密集,不大一会儿,悬空顶板便成功切下来。经过夏金兵指点,原来张旭没有掌握好卸压技术。3月份以来,综采队3名党员采取每班对各自负责的5名员工进行传帮带、安全监护,把苦累险的活儿揽下来,员工们只见党徽在幽深的工作面闪光,红帽子在眼前浮现,党员忙碌的身影在工作面构成一道特殊的风景线,内心无比钦佩和赞叹。张旭说,党员吃苦耐劳,不怕艰险自不待说,业务技术上真有几把刷子,与党员同行、与党同心,工作越干越有劲。

普通党员亮身份,党徽就是工作证。197名在岗党员中,绝大多数是没有职务的普通党员。“查岗检查算我一个!”“义务劳动算我一个!”在冲刺首季开门红安全生产中,这样



的报名声音会经常听到,爱管“闲事”的多了,爱做“杂事”的人多了,安全好、进度快。无职位的党员刘海鸥平时不善言辞,在查岗中遇到一些不理解的员工群众,“你来检查我,你的工作证呢?”刘海鸥指着头上的党徽说:“党徽就是我的工作证。”

在该矿的井下地面,像刘海鸥一样无职位的党员还很多。各党支部都设立了党员先锋岗,查隐患查“三违”全覆盖,无职位党员亮身份、担责任,成为矿井安全生产的中流砥柱。(王五洲)

“工”同抗疫 “会”聚合力 山东能源枣矿集团工程安撤公司流动的“一抹红”

2022年春天,新冠疫情再次牵动人心,没有硝烟的战争又一次打响。

消杀、测温、普及防疫知识……一抹红色、一张笑脸、一行身影,连日来,流动在各施工地点的“一抹红”成为山东能源枣矿集团工程安撤公司一道靓丽的风景。

安撤公司因工作性质,3个基层单位、近300余名基层职工群众全部分散作业,目前在5个矿井施工,分散地点之广,无疑给疫情防控增加了难度。

疫情就是命令,防控就是责任。

“疫情防控关乎职工群众生命安全和身体健康,我们工会将立足岗位职责,与防疫工作人员并肩担起信息核查、后勤保障、秩序维护等工作,合力筑起战‘疫’防线。”据该公司工会主席王石勇介绍,他们及时组建志愿服

务队,通过“疫”线吹哨,工会报到的模式,让流动的“一抹红”以最快速度赶赴各施工地点,在“疫”线中展现工会担当,为打赢疫情防控阻击战积极贡献工会力量。

“职工们思想状况怎么样,大家伙有什么工作、生活上的困难吗……”

自枣庄市首例确诊病例出现后,该公司施工的各矿井全部实行封闭式管理。但,封闭的是车水马龙,流动的是奉献和大爱。“我们每天利用电话、微信等方式与基层单位进行沟通,并根据他们的所需、所盼,实施精准式帮扶。”该公司工会副主席宋有福说。

4月1日中午12点,根据基层单位和职工需求,志愿者们放弃休息时间,带着酒精、口罩等防疫物资以及牙刷、牙膏等生活用品

奔赴各施工地点,在对这些物品逐一消毒后,交到他们手中。

“这些天一直没能回家,身上的钱花完了,同事都使用微信、支付宝,我年纪大了,手机也是老年机……”当志愿者们送完物品正要回去时,一位老师傅有些不好意思的叫住了他们。

“还有什么困难,尽管说,现在关键时期,一定要做好防护……”随即,宋有福将自己身上全部的700元交到他手中,“你先拿着用,没有的话再给我打电话……”

信息核查、后勤保障、测温登记……哪里有需要,哪里就有“一抹红”的身影——

“师傅,请出示您的三码。”“师傅,我给您约车消毒。”该公司“抗疫志愿者”林森协助护卫队人员对出入职工登记管控、体温测量;

受服务矿井条件限制,项目一部在封闭管理期间,职工住宿成了问题,“抗疫志愿者”刘明利用现有的条件,第一时间将会议室改造成临时宿舍;

项目二部“抗疫志愿者”汤水龙,每班为职工测量体温、对公共区域进行全面消杀。

……

让人温暖又安心的“一抹红”,总是及时出现在最需要的地方。“穿上红马甲,就意味着身上担负起了责任,我愿意用我微薄的力量为疫情防控工作尽一点力。”

正如汤水龙所言,这一抹抹流动的红色,用自己的行动,在速度、温度、态度与力度中,闪耀在防疫工作的第一线,汇聚成疫情防控的磅礴力量。(张延栋)

Public service advertisement for COVID-19 prevention. It features a large illustration of hands being washed with soap and a person wearing a face mask. The text includes: '众志成城 抗击疫情' (United Front, Fight the Epidemic), '戴口罩 勤洗手 多通风' (Wear a mask, Wash hands frequently, Ventilate more), and '少出门 不聚集 不接触' (Go out less, Don't gather, Don't contact). At the bottom, it says '公益广告' (Public Service Advertisement).